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 Цель: 

Обобщить и закрепить полученные знания детей о писателе М. М. Пришвине и его 

произведениях. 

 

 Задачи: 

Образовательные: 

1. Расширить знания детей о творчестве М.М Пришвина. 

2. Формировать у детей желание читать и любить художественную литературу. 

3. Формировать умение эмоционально откликаться на красоту природы и 

содержание литературного произведения. 

4. Закрепить знания о жизни животных в дикой природе через произведения М. 

Пришвина.  

5. Развивать представление о том, как действия людей помогают и сохраняют 

природу и мир животных. 

Развивающие:  

1. развивать связную речь, развивать диалогическую речь через формирование 

ответа полным смысловым предложением.  

2. Развивать зрительное восприятие, слуховое восприятие. 

3. Развивать внимание, память и логическое мышление. 

Воспитательные: 

1. Воспитывать интерес к книге. 

2. Воспитывать гуманное и ответственное отношения ко всему живому; 

3. Формировать навыки грамотного поведения в природе. 

4. Воспитывать нравственные качества: бережное отношение к природе, умение 

сопереживать и заботиться об окружающем мире природы. 

  

Предварительная работа: 

1. Выставка книг по рассказам М. Пришвина. 

2. Рассматривание иллюстраций, книг автора. 

3. Чтение произведений М. Пришвина. 

  

  

 

Ход занятия. 

   

 
 



Ребята, сегодня мы поговорим с вами о творчестве писателя Михаила Михайловича 

Пришвина.     

 

  М. Пришвин обращался к детям такими словами: 

«Мои молодые друзья! Мы хозяева нашей природы, и она для нас кладовая солнца с 

великими сокровищами жизни». 

  

Немного из биографии писателя. Демонстрация презентации. 

 

Пришвин много путешествовал и видел в природе много удивительного и прекрасного. 

Он очень любил детей и природу, поэтому в своих рассказах он описывал красоту природы 

и жизнь животных. Пришвин прививал детям любовь к природе и напоминал, что природа 

— это наше будущее.  

Большие изменения принес Пришвину 1906 год, став для него переломным - он отправился 

в путешествие по Карелии, где и обнаружил у себя интерес и талант к литературе. Уже в 

этом году он выпускает свой первый рассказ, а в 1907 году выходит книга, где собраны все 

путевые заметки и очерки о природе и жизни северян. 

Всё творчество писателя пронизано любовью к природе и восхищением ею. Самые 

известные произведения Пришвина – «Кладовая солнца», «Лисичкин хлеб», а также 

его достоянием стали дневники, которые он вел в своих многочисленных путешествиях. 

Дважды был женат – от первого брака с крестьянкой Ефросиньей имел трёх сыновей. В 

1940 году женился на Валерии Лиорко, которая стала верной спутницей Пришвина до конца 

жизни и после его смерти работала с архивами мужа и возглавляла музей, названный его 

именем. 

Помимо писательской деятельности некоторое время работал корреспондентом и 

агрономом. 

 Лучшие книги Михаила Пришвина 

Почти все произведения Михаил Пришвина, публиковавшиеся при жизни писателя, 

посвящены многообразию природы, которую он наблюдал, изучал, которой любовался. 

Красота природы передается и красотой описания, языка. Константин Паустовский 

называл его «певцом русской природы».  

 Сейчас небольшой обзор известных рассказов Михаила Пришвина о природе и животных 

для детей.  

 «Кладовая солнца» 

Михаил Пришвин не случайно назвал свою повесть «Кладовая солнца» сказкой-былью. 

Простой рассказ о том, как дети пошли в лес за ягодами, наполнен волшебными 

эпизодами. Спорят и борются между собой деревья, болтают непоседливые сороки, 

тоскует по ушедшему хозяину собака и где-то рыщет страшный волк — неуловимый 

Серый помещик. Но, конечно, как и положено в сказках, добро непременно победит. 

Чудесные, живые иллюстрации современной белорусской художницы Виталии Дударенко 

помогут узнать, где скрывается загадочная кладовая солнца и какие сокровища в ней 

таятся. В эту удивительную книгу мы входим, точно в просыпающийся весенний лес, и с 

каждой страницей уходим всё дальше по едва заметной тропке.  

«Лисичкин хлеб» 

Из этого коротенького рассказа ребёнок узнает довольно много о жизни лесных 

обитателей: и как тетерев зимует, и как рябчик выглядит, какие ягоды и грибы в лесу 



растут, какие травы. Рассказ ведётся от лица охотника, который каждый раз, возвращаясь 

из леса приносит своей дочке Зиночке какой-нибудь подарочек. Однажды под листиками 

заячьей капусты девочка нашла краюшку чёрного хлеба. Почему отец назвал его 

«лисичкиным», юный читатель прочитает в рассказе.  

«Беличья память» 

В сборник вошли увлекательные и познавательные рассказы о природе замечательного 

писателя-натуралиста Михаила Пришвина. Красоту русских лесов и полей, характеры их 

пушистых и пернатых обитателей отражают великолепные иллюстрации Татьяны 

Васильевой — мастера живописных пейзажей и талантливого анималиста.  

«Рассказы» 

В сборник вошли самые известные произведения писателя.  Герои его рассказов и 

сказок — птицы, ежи, лоси, барсуки и зайцы, одним словом, обычные обитатели лесов и 

полей средней полосы России. Многолетний опыт наблюдений позволял писателю 

подмечать самое любопытное и интересное в повадках животных. В очень многом они 

похожи на людей: также радуются, страдают, защищают детёнышей.  

 

Итог. 

Чему учат нас произведения М. М. Пришвина? 

Рассказы Пришвина учат уважительно относится к природе и животным. В своих 

публицистических произведениях писатель обращается к молодому поколению, призывая 

охранять и защищать природу, открывать её тайны и разумно пользоваться её 

богатствами. Охранять природу, по мысли Пришвина, значит, охранять и Родину.  

 

 

 

 

 

 

 


